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Otages en Azerbaïdjan et tenue de la COP29 à Bakou
Question écrite n° 551

Texte de la question

M. Pierrick Courbon alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la tenue de la prochaine
Conférence des Parties (COP) à Bakou en Azerbaïdjan en novembre 2024. Ce sommet a été qualifié de « COP
de la Paix » alors que les négociations entre l'Arménie et l'Azerbaïdjan sont à l'arrêt et que des otages
arméniens sont détenus par l'Azerbaïdjan de façon arbitraire et contraire aux normes du droit international
depuis le coup de force contre l'Artsakh en septembre 2023 et parfois même depuis 2020. Couplée aux
ingérences de Bakou dans la crise institutionnelle en Nouvelle-Calédonie ou dans les préparatifs des jeux
Olympiques, cette bravade est d'autant plus choquante et doit appeler une réaction de la diplomatie française. il
lui demande donc de lui faire connaître les initiatives que la diplomatie française entend conduire dans la
perspective de la prochaine COP pour la libération de tous les otages arméniens et plus largement, les
intentions du Gouvernement pour appeler au calme, à la modération et à la reprise des négociations entre
l'Arménie et l'Azerbaïdjan.

Texte de la réponse

L'Azerbaïdjan a fait le choix de provoquer une crise sans précédent dans nos relations bilatérales. Il est clair que
ses agissements hostiles à notre égard ne sauraient rester sans réponse et affectent de manière très négative
notre relation. Nous attendons des autorités azerbaïdjanaises qu'elles mettent un terme à ces pratiques
inacceptables. C'est ce qui a été redit à l'ambassadrice d'Azerbaïdjan en France lors de sa convocation le
19 novembre dernier au ministère de l'Europe et des Affaires étrangères. Les propos tenus par le président Aliev
à l'occasion de l'ouverture de la COP29 à Bakou contre la France et l'Europe sont indignes. Ces attaques ont
menacé l'intégrité de la COP29 et entamé gravement la crédibilité de la présidence de cette COP, comme l'ont
souligné la Commission européenne et le Haut-Représentant. Dans ces conditions, il a été décidé, après
échange et en accord avec le président de la République et le Premier ministre, que la Ministre de la Transition
écologique ne se rendrait pas en Azerbaïdjan. Néanmoins, la France reste pleinement engagée dans les
négociations climatiques et la délégation de négociateurs français sur place est restée mobilisée, en lien avec
nos partenaires européens, dans le cadre des négociations qui ont eu lieu. L'Azerbaïdjan poursuit par ailleurs
ses agissements dans le champ informationnel. VIGINUM a documenté des manœuvres informationnelles
d'origine azerbaïdjanaise en Nouvelle-Calédonie. Des manœuvres similaires avaient déjà été détectées
précédemment, appelant au boycott des JOP2024. Il faut cependant évaluer ces manœuvres à leur juste
mesure : elles n'ont pas eu l'impact qu'elles prétendent avoir. Le succès des Jeux Olympiques l'a d'ailleurs
démontré. La France soutient l'établissement d'une paix juste et durable entre l'Arménie et l'Azerbaïdjan, dans le
strict respect de l'intégrité territoriale, de la souveraineté et de l'inviolabilité des frontières des deux États. Nous
soutenons les efforts sincères tournés vers cet objectif, notamment des Etats-Unis. Il appartient désormais à
l'Azerbaïdjan de lever toute ambiguïté en démontrant sa volonté réelle d'y parvenir. Par ailleurs, la France
continuera de soutenir l'action du Comité international de la Croix-Rouge pour l'accès aux détenus arméniens.
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